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FO-GP-02 

ACTA No. 159 
SESION EXTRAORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 09:10 horas, del diecisiete (17) de 
diciembre de dos mil veintiuno (2021) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del 
Cauca, de manera virtual a través de la plataforma Zoom — para realizar junta extraordinaria del 
año 2021. La Presidio el Concejal ALEXANDER BEJARANO DUQUE. La Secretaria General Sra. 
GUILLERMINA BECERRA CAICEDO las funciones de Técnico las desempeñó el señor OCTAVIO 
RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a lista y contestaron los siguientes 
Concejales 

1) BEJARANO DUQUE ALEXANDER 
2) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
3) CASTILLO PABON HORACIO 
4) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
5) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
6) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
7) HENAO GARCIA WiLLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) MURGUEITIO CARDENAS FERNANDO DAVID 
11) PARRA ZULUAGA DIEGO 
12) RUIZ GARCIA EDGAR ALEXANDER 
13) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
14) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta No. 158 del 13 de diciembre de 2021 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 

Se deja constancia de la presencia del Concejal William Jaramillo en la sesión plenaria. 

2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta No. 158 deI 13 de diciembre de 2021. La secretaria informa que es 

aprobada. 
5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 

mesa. 
6.- Proposiciones, si hay sobre la mesa, proponente Concejal Alexander Bejarano, asunto: 

sesiones presenciales del 20 al 24 de diciembre de 2021 
Solicitar a la plenaria del Concejo Municipal, aprobar la modificación de la proposición 
aprobada el 13 de diciembre de 2021 de la siguiente manera: 
Realizar las sesiones extraordinarias desde el lunes 20 hasta el viernes 24 de diciembre 
inclusive de la forma habitual de acuerdo al reglamento interno del Concejo Municipal a las 
09:00 am. de manera presencial. 
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Leída y puesta en consideración, la secretaria informa que es aprobada. 

7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 
Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 de Municipio de Yumbo, asunto, decreto 182 del 16 de diciembre de 
2022 por medio del cual se modifica el artículo segundo del decreto No. 178 de 2021", 
adición Proyecto de Acuerdo "Por medio del cual se concede Exoneración del pago del 
Impuesto Predial unificado sobre el Predio con identificación Catastral No. 
0102000002940005000000000, Matrícula Inmobiliaria 370-299970 y  se dictan otras 
disposiciones". 
El presidente nombra como ponente al Concejal Horacio Castillo y es enviado a la 
Comisión de Presupuesto. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: triste ver como hay seres humanos tan 
perversos como esta señora que al parecer le quito la vida a un niño de 3 meses, creo que 
fue en San Marcos, y uno se pregunta para que los traen al mundo si luego los van a 
matar, lamentable, que problemas tendría la señora, mentales para matar a su propio hijo 
muy triste y aparte de eso ver uno como esta juventud se siguen matando por cosas que 
en verdad no tienen un gran peso para quitarle la vida a otro ser humano, ustedes vieron 
en días pasados el video de la novena cómo dos sujetos se encarnizaron con otro ser 
humano y lo acribillaron no pasaron solamente de matarlo si no que pasaron a la sevicia, 
y uno no entiende como estos pelados dándole puñaladas a otro en el suelo en compañía 
de otro agrediéndolo, ver uno por ejemplo que había tanta gente en ese sector pero 
solamente una señora el instinto de madre de dar vida, de proteger la vida con esas hojas 
que le habían dado y que tiene para apuntar los carros que se cuadran ahí tratando de 
asustar a los que estaban masacrando a ese muchacho ahí, buena esa por esa señora que 
demostró más valentía que mucha gente a su alrededor que lo único que hacían era mirar 
como lo espectadores de los circos romanos disfrutar de la muerte. 
Ayer que bajaba del Chocho de Peñas Negras estaban sacando los bomberos CTI y la 
policía un cadáver de una persona que al parecer había sido acribillado de los charcos 
para arriba, entonces uno se pregunta hasta cuando los jóvenes van a seguir 
desperdiciando la vida por cosas que no valen la pena y no solamente se afectan ellos si 
no que están afectando a toda su familia, a los amigos y a quienes no somos amigos 
porque la verdad es que ver cómo se va la juventud por hechos violentos que no valen la 
pena porque por cualquier cosa se están matando estos muchachos, pero como en 
Colombia tenemos unos grandes dirigentes como el señor Gustavo Bolívar como el señor 
Petro que patrocinan la violencia, que les gusta generar expectativa a través de la violencia 
para sacar réditos políticos, y les quedo gustando mire la gente del portal de las Américas 
en Bogotá están mamados de estos vándalos que como decían los tienen secuestrados, 
les han hecho cerrar los negocios, los amenazan, tienen vuelto un caos toda la zona de 
influencia del portal de las Américas allá en Bogotá supuestamente que celebrando un año 
del paro, cual paro, lo que hubo fue terrorismo, porque una cosa es protestar y otra cosa es 
el vandalismo, por ahí unos parásitos de la redes sociales que hay que alimentarlos y por 
eso estoy hablando hoy para que desde la cama donde a esta hora todavía siguen 
acostados y echados a la pereza decían que yo criticaba las protestas de los jóvenes aquí 
en Colombia pero que yo aplaudía las protestas en Cuba, sí, yo respaldo a la protesta en 
Cuba porque es que en Cuba tiene cerca de 60 años de tener la democracia secuestrada 
donde la gente no puede ni siquiera comer lo que quiere, disfrutar lo que quiere, no puede 
salir libremente de su país, ellos están reclamando esa juventud de Cuba está reclamando 
democracia, está reclamando derechos que perdieron hace 60 años cuando el señor Fidel 
Castro derrotó a Batista y se tomó la isla con el bandido del Che Guevara, ojala leyeran la 
historia de estos personajes para que se dieran cuenta que no son ningún Robin Hood si 
no personajes que trataron de vender una ideología comprada al comunismo, comunismo 
que ya donde nació es obsoleto porque el mismo Putin lo prohibió y por esa razón yo 
respaldo a las protestas de la juventud y al pueblo cubano para que se quiten ese yugo del 
socialismo y ese comunismo perverso que los tiene sometidos a la miseria, igual que está 
Venezuela, Nicaragua, Corea del Norte, miren una tenista China por hablar este momento 
que no aparece así China sea ponencia gracias al capitalismo, la misma Rusia no se 
puede discernir no se puede decir nada, porque miren a uno de los mayores opositores de 
Rusia lo envenenaron, pero por fortuna a Dios gracias no se murió, entonces por todos 
esos hechos que pasan en el mundo con el socialismo y con el comunismo y con el 

d coym h ?4&ilicei6n 4iieap 4 
Caff€5?'To 4-409.1ÓdTuk' Vno C4S41'Y 

qIifimos 6693742 / 695-7195/695-7196 
wuw.Concejo'Yum6o.gov.co — contacto@ Concefr'Ywn6o.gov. co 



- 

Versión: 2 

Fecha: 01-06-20 17 

Página 3 de 6 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 1 00-02 
secuestro de la democracia en Cuba yo sigo respaldando al pueblo Cubano para que 
recuperen su democracia y critico aquí en Colombia a los vándalos apoyo aquí en 
Colombia a la juventud que sale a protestar dentro de la constitución y la ley, mire que si se 
puede salir a protestar sin vulnerar los derechos de los demás, si en el pasado critique a 
los indígenas que venían del Cauca a hacer daños, a destruir nuestra cultura en Cali y en 
el Valle del Cauca hoy tengo que decir que la movilización que hicieron en días pasados 
fue una movilización ejemplar, se portaron cómo todo buenos ciudadanos, practicaron el 
civismo, reclamaron derechos pero sin afectar los derechos de los demás, buena esa por 
nuestros indígenas y por la minga que vino y ojala cada vez que vengan sean lo mismo un 
ejemplo pero que yo vaya a respaldar a esos que nos tuvieron secuestrados aquí en 
Yumbo, a esos que había que pagarles peaje para pasar por allá en Guadalupe, que había 
que pagarle peaje en la entrada a la Estancia o de Ecopetrol, que había que pagarles peaje 
allá en Dapa o aquí en las Américas, no esos son es bandidos, esos no son jóvenes 
protestando, estaban extorsionando a la gente para poder salir a trabajar, cuantas 
empresas no afectaron, cuánta gente no perjudicaron cuánta gente no perdió el empleo por 
esos vándalos, que la juventud proteste, que lo hagan que el pueblo proteste que lo hagan, 
pero dentro de los parámetros del respeto y el civismo que es lo que tiene que prevalecer 
en una república democrática cómo la nuestra, pero que me salgan a criticar en Facebook 
unos tonticos, unos bobitos que no saben ni donde están parados que porque yo respaldo 
a la juventud cubana al pueblo cubano y aquí crítico, no yo aquí no critico a la juventud, si 
no que yo critico a los vándalos, a la gente que no respeto los derechos de los demás, los 
derechos de movilización, el derecho a tener su trabajo, nos tenían secuestrados en 
Yumbo y piensan que me voy a quedar callado, no señor, si por eso despertaron vuélvanse 
a quedar dormidos y con citas en el Facebook, lo único que si les pido es que a mí me 
hagan todas las críticas que quieran, porque yo soy servidor público y estoy expuesto a 
eso, a las críticas bien fundadas o injuriosas y calumniosa pero yo estoy dispuesto a eso, 
pero lo que si le pido a esos torpes que a mi familia no Ja toquen, mi familia es sagrada, 
que entiendan eso, que conmigo hagan lo que quieran, pero si les pido respeto para mi 
familia, porque tiene que entender que yo soy de los que practico que los míos con la razón 
o sin Ja razón, ellos no tienen que ver con lo que yo expreso aquí o digo aquí, porque yo 
soy autónomo en mis decisiones, y ustedes nunca me ven a mi respondiendo en 
Facebook no, yo tengo necesidad de un Facebook, ampararme en un Facebook muchas 
veces con perfiles falsos para decir la verdad, si les pido que vengan en vez de decir 
sandeces a través de la redes sociales, vengan ayuden a construir un municipio, yo he 
construido municipio desde las juntas de acción comunal, a esos tonticos que no saben le 
digo el pavimento de la zona norte lo lleve yo, a través de la gestión de la junta de acción 
comunal, lleve el trasporte para la movilidad mejore la líneas telefónicas, funde el barrio el 
floral, ayude a constituir la junta de portales de Yumbo., funde la junta de Chancos, hice 
gestión para construir ese puente de la octava, soy el pionero para la construcción de los 
pozos profundos en Yumbo, yo no soy ordenador del gasto pero los alcaldes que 
entendieron como Fernando David Murgueitio los comenzaron a construir, Carlos Bejarano 
hoy en día Jhon Jairo Santamaria, fui de los pioneros para la construcción de la mega 
estación de policía, escuchen las grabaciones que están en el Concejo, pregunten la 
directora de la escuela de colegio de Dapa, quien fue el gestor para transformar el colegio, 
el mejor colegio de la zona rural en Colombia, tienen universidad en la zona rural y gracias 
a las gestiones de este cristiano que les habla, yo hablo es con hechos, no con sandeces, 
injurias ni calumnias, ni afectado la familia de los demás, fui el ponente del acuerdo para 
reconstruir todas las instituciones educativas del municipio, por los faditos trato de defender 
el medio ambiente sin dármelas de ambientalista, yo he hecho labor aquí dentro de la 
corporación pero a mi no me van a venir como dice Vicente Fernández tipos lenguas largas 
a asustarme, están equivocados de pies a cabeza, los concejales mal o bien hacemos un 
trabajo, aquí tratamos de que Yumbo cada día sea mejor, se va a llegar el día que yo invite 
a todos esos críticos sin fundamentos para para que nos sentemos y miremos el 
presupuesto, para que se den cuenta en qué punto del presupuesto los Concejales son 
ordenadores del gasto, en ninguno, pero el decir es que nosotros somos los que 
determinamos que pasa o que pasa en el presupuesto, los alcaldes han hecho un 
compromiso con la comunidad a través de un plan de desarrollo que presentaron para que 
fueran elegidos y cuando son elegidos les toca que comenzar a cumplir, y lo único que 
nosotros hacemos es aprobar el presupuesto como el alcalde lo pasa, no le podemos 
mover una coma al presupuesto, lo único que nosotros no podemos entregar son las 
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facultades que corresponden a nosotros, hay unas facultades que se le pueden dar 
protempore, pero nosotros no es cómo dicen en la calle los que no saben, los que critican 
sin fundamento, yo los invito para que vengan en vez de estar debajo de las cobijas 
manejando el Facebook, vengan y ayuden a construir municipio, vengan inscríbanse aquí, 
hablen aquí, desahóguense aquí, el Concejo les da la oportunidad, creo que es el único 
Concejo en Colombia que les da oportunidad de participar, que tengan tiempo para hablar 
porque es que eso fue creado aquí por la misma corporación, aquí yo he visto por ejemplo 
que el Concejal Alex Bejarano como cómo presidente y cuando estuvo Daisy fueron 
respetuosos de la ciudadanía, les dieron la oportunidad de hablar todo lo que quisieran, 
pero por amor de Dios dejen de envenenar de intoxicar a la gente con las redes sociales, 
dejen de desinformar, los supuestos jóvenes entre comillas que no fueron capas de salir a 
votar porque le hicieron gastar más de $200,000,000,000 al Estado, para salir con una 
barrabasada del 10% de la gente que podía votar, donde está la juventud, la juventud 
buena está en los partidos que han respetado toda la vida la constitución y la ley, y ahora 
pretenden hacernos creer que el bandido de Petro que fue guerrillero que fue terrorista, 
secuestrador, ahora es la panacea cuando en Bogotá que hizo?, populismo barato con el 
presupuesto del distrito, entonces a los señores que me criticaron que porque yo he 
respaldado a la juventud cubana y voy a seguir respaldando la juventud Cubana, voy a 
seguir respaldando a los venezolanos que se quieren quitar ese yugo del que habla con los 
pajaritos y con los burros Maduro, con ese bandido que está Nicaragua de presidente que 
encarceló a todos los que le iban a hacer oposición y que se lanzaron a la presidencia 
como a 38, esa es la memoria que quieren, que venga un bandido a decirnos que se va a 
perpetuar en el poder, miren ahí están metiendo el grito los trabajadores de Ecopetrol 
porque el señor Petro dijo que había que ir eliminando la explotación petrolera en 
Colombia, si se tiene que dar el cambio de energías a nivel mundial pero no es de la noche 
a la mañana como le quiere hacer creer este señor Petro que se las pica de inteligente y 
con Santamaría demostramos que él y Alexander López no entendían la constitución 
cuando defendían un acalde que decía que no había sido alcalde y había firmado, había 
cobrado como alcalde y había nombrado gente como alcalde y nosotros le mandamos una 
carta a ellos dos cuando les dijimos que por eso Colombia tenía que abrir los ojos con 
personajes cómo ellos que no sabían entender la constitución y la ley y que para su amaño 
pretendían defender una persona en esa época que estaba inhabilitado como era el señor 
Ferney Lozano y que ellos decían que no y alegaban que no, si no fueron capas de 
entender ese pedacito de la ley 136 que decía que estaba inhabilitado van a entender el 
manejo de un país a través del populismo quieren metérsele a la gente, la gente tiene que 
despertar, la gente tiene que entender, aquí no podemos dejar que estos bandidos vengan 
a gobernarnos porque es que no tienen la autoridad moral para hacerlo, a mi me pueden 
decir lo que quieran pero me tiene sin cuidado porque siempre estoy acostumbrado como 
lo dije en estos días, yo digo la verdad como la siento como me sale, la voy diciendo, yo no 
etiqueto la verdad, yo no soy hipócrita, yo soy un ser humano que se ha hecho en la 
universidad de la vida pero no le he hecho daño a nadie, nunca he estado preso, me han 
injuriado me han calumniado que no han dicho, creo que el único Concejal que tiene 
demandadas habidas y por haber soy yo pero como buen demócrata yo confió en la 
justicia, respeto las nstituciones, pero nunca me van a callar y van a coartar el derecho de 
expresión consagrado en la constitución y es lo que yo hago con la verdad cruda porque 
yo no soy falso, por eso es que yo digo que los falsos y las cucarachas son iguales, los 
falsos no me generan miedo pero las cucarachas si me producen asco. 
Tiene la palabra la Concejal Daisy Mancilla: convocar a los miembros de la comisión 
primera o de presupuesto y a todos los otros concejales que nos quieran acompañar el día 
de mañana a partir de las ocho de la mañana de manera virtual vamos a tener comisión de 
presupuesto. 
Tiene la palabra el Concejal Carlos Villa: hay una cuestión que nos tocaría citar a 
nosotros a la comisión segunda para la compra de los predios para darle el primer debate a 
ese acuerdo que lo tiene Oscar Uribe para el domingo a las 10:00. 
El presidente dice: quedan notificados los miembros de la comisión primera para mañana 
a las ocho de la mañana y los integrantes de la comisión segunda comisión virtual el 
domingo a partir de las 10 de la mañana, quedan invitados todos los concejales que 
quieran participar de estas comisiones. 
Tiene la palabra el concejal Femando David Murgueitio: quisiera dar mi opinión, parte 
de algo que me parece delicado de la intervención del Concejal Villa frente al 
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descontextualizar la participación política y el debate político por parte de algunas 
personas, yo estoy de acuerdo con que la gente debata y en las mismas condiciones silo 
permite el interlocutor pues del que está dando su opinión, pero lo que si no estoy de 
acuerdo es que se toque y se ataque de manera personal o a la familia de los actores 
políticos y es en ese sentido en que va mi intervención el día de hoy, muchas veces 
inclusive las posiciones políticas puede ser diferente a las posiciones personales y hay 
personas que podemos pensar sobre por ejemplo algún tema de alguna manera precisa, 
pero que su cargo no le permite pensar así porque la ley no lo permite, porque no es 
aprobado, etc., entonces en sus actuaciones públicas tiene que hacerlo público y debe 
hacer lo correcto públicamente, pese a que personalmente piense diferente. 
Lo que si no estoy de acuerdo es que la gente involucre y ataque a la familia y ataque de 
personal porque está por fuera del debate y esa altura debe de lograrla el municipio de 
Yumbo alguna vez, creo que a eso tenemos que llevar y tenemos que hacer nosotros los 
que estamos hoy de protagonistas políticos algún esfuerzo por garantizar que eso se haga 
así por lo menos por parte nuestra, hay cosas que estoy de acuerdo con el Concejal Villa y 
cómo cosas que no, por ejemplo de su intervención yo pienso si que el actuar por ejemplo 
el senador Bolívar es inapropiado cuando promovió y recogió los recursos para equipar la 
primera línea a un yo respetando la primera línea, pienso que esa era una motivación 
adicional para hacer que la gente más se metiera a exponer sus vidas y demás en un país 
que no es garantista ni respetuoso de la protesta y me parece que eso era inapropiado el 
comportamiento de él cómo también estoy de acuerdo que en Cuba se debe de recuperar 
la democracia y que la gente pueda elegir libremente por sus dirigentes cómo amante y 
respetuoso de la democracia que soy pero hay otras cosas en las que no estoy de 
acuerdo, no estoy de acuerdo cuando se trata de bandidos generalizando la primera línea, 
porque no es así, en mi forma de ver, no estoy de acuerdo por ejemplo cuando dice que 
Gustavo Petro promueve la violencia cuando en lo que me ha tocado verlo en sus 
actuaciones públicas siempre ha sido un hombre humanista protector y promotor de los 
derechos humanos y demás y no me parece que el sea promotor de violencia y en eso 
estoy en desacuerdo, hay cosas que estamos de acuerdo y otras que estamos en 
desacuerdo por ejemplo pensar que es bruto o que no es inteligente el senador Petro 
cuando pues ni creo que las dos cosas no las tiene, inclusive pienso que se va elegir 
presidente, pero digamos que eso es parte del debate y hace parte de esto que nosotros 
debemos de permitir, pero si permitir que el debate sea libre, permitir que el debate sea 
amplio, pero siempre, siempre hacer que el debate sea respetuoso y en eso si yo estoy de 
acuerdo y quiero promover y quiero insistir porque no podemos quedarnos con esa imagen 
de pueblo atrasado iletrado incapaz de poder expresar las ideas y expresar las ideas de 
manera respetuosa y creo que eso si se debe de hacer, de permitir el debate permitir la 
libre expresión de permitir la expresión de las ideas pero con respeto, y en ese sentido a mi 
me gustaría también que nosotros también en nuestro lenguaje apropiáramos esa manera 
de respeto permanentemente, también como parte de nuestro ejercicio y nuestra 
obligación, insisto cómo protagonistas de la política hoy en el municipio de Yumbo, y 
también nuestra forma de tratar inclusive de nuestros detractores, hay que se respetuoso, 
yo pienso que gran parte el problema de nuestro país es la falta de respeto a los derechos 
de los demás y a los derechos del pensamiento de los demás, pprque alguien piense 
diferente a mi no tengo porque pasar por encima de él, ni irrespetarto ni nada simplemente 
cada uno vende sus ideas y trata de promocionarlas pero no tengo que llegar a niveles de 
descalificar a las otras personas por lo que dice o lo que hace siempre y cuando no sea un 
atentado contra la leyes de nuestro país y en ese sentido sí creo yo que Yumbo merece, y 
es nuestra obligación empezar a darle mayor nivel al debate y al debate respetuoso y por 
supuesto respetar las actividades la vida personal y privada de las personas y más aún sus 
familias que de una u otra manera, inclusive uno encuentra familias donde piensa 
totalmente diferente, actúan totalmente diferente, y eso si cada cual se hace responsable 
de lo suyo, si lastimosamente muchas veces la familia se ve afectada por la imagen o las 
actuaciones de los participantes políticos, pero no debería ser así, eso hace parte un 
proceso de madures democrática al cual tenemos que llegar tenemos y tenemos que 
insistir y yo si pienso que el debate debe ser así, amplio y respetuoso y conforme a los 
lineamientos de la norma y de la ley y de la constitución y ese era el mensaje que quería 
dar sobre lo que acabo de decir nuestro compañero Concejal Carlos Arturo Villa. 
Insistir señor Presidente en el cuidado de las personas, creo yo que el Concejo debe hacer 
algo un poco más activo, y sigo insistiendo en que se pudiese promocionar, a veces queda 
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platica y se quiere ejecutarla a última hora, digamos una buena forma de ejecutar plata del 
presupuesto de inclusive del Concejo sería promocionando los cuidamos e insistiéndole a 
la gente que estuvimos bajo un efecto de una pandemia donde la gran mayoría de las 
personas vulnerables no se han vacunado, tenemos una cobertura de vacunación muy 
baja todavía y una cantidad de pacientes o de personas en riesgo, sería muy bueno que 
siguiéramos insistiendo en el cuidado personal, en la vacunación especialmente en los 
adultos en riesgo y entender que es algo que muchas personas no han entendido que ya 
hay algunos estudios que dicen que la cobertura digamos efectiva de las vacunas esta por 
seis meses, para eso se están haciendo los refuerzos, pero si me preocupa porque 
llevábamos mucho tiempo sin tener pacientes en cuidado intensivo, el problema es que esa 
tasa se está aumentando, pero también advertirle que muchas personas están cumpliendo 
más de esos seis meses de haberse vacunado, entonces digamos que vuelven a estar en 
riesgo, no logramos en ese tiempo haber hecho inmunidad de rebaño, entonces por favor 
la gente debe entender que sigue en riesgo y que se puede infectar del COVID de 
cualquiera de sus sepas o variantes que podamos tener y que la buena noticia por ejemplo 
que la vacunación si es efectiva en gran porcentaje frente a la variante ómicron eso no nos 
puede tranquilizar porque inclusive la variante que tenemos aquí la delta la colombiana y la 
tradicional, etc., etc., cómo ya está pasando el efecto de la vacuna pues vuelve otra vez y 
nos va a afectar y nos pone en riesgo, entonces que nos cuidemos que nos protejamos 
que evitemos estar en reuniones con tantas personas descubiertos, hay mucha tranquilidad 
frente a este tema y lastimosamente se están volviendo a ocupar las camas de Ud con 
pacientes, inicialmente los que ha tocado ver de manera personal, pacientes no vacunados 
pero inclusive estamos viendo ya algunos pacientes vacunados con segunda dosis o con 
refuerzo también con la enfermedad, llevándose a agravar con la gracia de Dios que no 
han terminado de manera trágica pero si queremos advertir que hay muchas personas que 
todavía cree que no se debe vacunar y yo les quiero decir que esto es una enfermedad 
realmente grave, realmente mata a las personas y a las personas que no mata los deja con 
unas secuelas gravísimas no solamente en su condición física y pulmonar renal y demás 
sino también en su condición emocional y yo creo señor Presidente que ese sería un 
esfuerzo y un mensaje apropiado además de darle feliz navidad y felices fiestas a la gente 
ojo con nos descuidamos sigámonos protegiendo que sería un muy buen mensaje por 
parte de la corporación a la comunidad. 
El presidente dice: se le recuerda a los Concejales integrantes de la comisión Primera 
para el día de mañana están convocados a Comisión virtual a partir de las 8:00 de la 
mañana y Comisión Segunda o de Plan para el día domingo 19 Comisión virtual a las 10 
de la mañana y queda extendida la invitación para todos los Concejales que quieran 
participar de estas comisiones. 
La secretaria confirma la asistencia de los 15 Concejales la sesión plenaria. 

8.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 10:10 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión, no sin antes haber citado para el día 20 de diciembre del 2021, a partir de las 
09:00 a.m. 
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